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Hoofdstuk 6 deel vwo A/B 2
1.
Gegeven 2 vazen 

a.
P(rood vaas 1 ) = 0,75  want 3 van de 4 balletjes zijn rood.

b.
P(rood vaas 2 ) = 
[image: image1.wmf]2
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c.
Er zijn dan  12 mogelijke uitkomsten.


De uitkomst  rr   komt 6 keer voor.

d.
P(rr) = 
[image: image2.wmf]6
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e.
P(rr) = 
[image: image3.wmf]3
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2.
Gegeven 2 schijven

a.
P(3 ,3) = 
[image: image4.wmf]211
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≈ 0,167

b.
P(geen 2) = 
[image: image5.wmf]3
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c.
P(precies één 3) = P(3 , geen 3) + P(geen 3 , 3) = 
[image: image6.wmf]6
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d.
P(som is 4) =  P(2 , 2) + P(3 , 1) = 
[image: image7.wmf]3
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e.
P(minstens één 3) = 1 – P(geen 3) = 1 - 
[image: image8.wmf]22
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 = 0,667
3.
Nu 3 schijven.

a.
P(geen banaan) = 
[image: image9.wmf]3
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b.
P(3 dezelfde vruchten) = P(b,b,b) + P(c,c,c) + P(k,k,k) = 
[image: image10.wmf]212112111
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 ≈ 0,117

c.
P(één citroen) = P(c,geen,geen) + P(geen , c ,geen) + P(geen , geen , c) = 

[image: image11.wmf]3333
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 = 0,45
d.
P(minstens één kers) = 1 – P( geen kers) = 1 - 
[image: image12.wmf]3
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 = 0,6

4.
Vaas 1:
 2 rode , 3 blauwe en 5 witte knikkers;
Vaas 2:
1 rode , 2 blauwe en 2 witte knikkers

Uit iedere vaas 1 knikker.

a.
P(bl , bl) = 
[image: image13.wmf]3
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b.
P(een bl en een wi) = P(b,w) + P(w,b) = 
[image: image14.wmf]35
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 = 0,32

c.
P(hoogstens 1 witte) = 1 – P( 2 witte) = 1 – P(w , w) = 1 - 
[image: image15.wmf]5
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 1 – 0,2 = 0,8
d.
P(geen witte) = P( geen w , geen w) = 
[image: image16.wmf]53

105

.

 = 0,3

5.
3 schijven
a.
P(3 peren) = P(p,p,p) = 
[image: image17.wmf]3
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 ≈ 0,012

b.
P(2 keer citr en 1 kers) = P(c,c,k) + P(c,k,c) + P(k,c,c) = 
[image: image18.wmf]6363

22212

888888888

......

++

 ≈ 0,129

c.
P(geen appel) = P(geen , geen, geen) = 
[image: image19.wmf]787
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 ≈ 0,766
d.
P( precies 1 appel) = P(a , geen , geen) + P(geen , a , geen ) + P( geen , geen , a) = 

[image: image20.wmf]877778

11

88888888

...0...

++

 ≈ 0,219

e.
P( minstens 1 peer) = 1 -  P(geen peer) = 1 - P(geen,geen,geen) = 1 - 
[image: image21.wmf]576
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 ≈ 0,590

6.
5 trappenhuizen

P(A werkt) = 1 – 0,001 = 0,999 ;  P(B werkt) = 1 – 0,003 = 0,997 ; P(C werkt) = 1 – 0,002 = 0,998   ; P(D werkt) = 1 – 0,008 = 0,992 ; P(E werkt) = 1 – 0,025 = 0,975

P(alles werkt) = 0,999 . 0,997 . 0,998 . 0,992 . 0,975  ≈ 0,961

7.

a.
P(beide bloedgroep O) = P(O , O) = 0,467 . 0,467  ≈ 0,218

b.
P( dezelfde bloedgroep) = P(O,O) + P(A,A) + P(B,B) + P(AB,AB) = 
0,4672 + 0,4182 + 0,0852 + 0,0302 ≈ 0,401

c.
P(O en AB) = P(O , AB) + P(AB , O) = 0,467 . 0,030 + 0,030 . 0,467 ≈ 0,028
8.


a.
P( 3 keer doorlopen) = P(g,g,g) = 0,6 . 0,3 . 0,8 = 0,144
b.
P( 1 keer wachten en bij 3 doorgaan) = P( r,g,g) + P(g,r,g) = 0,4 . 0,3 . 0,8 + 0,6 . 0,7 . 0,8 = 0,432

9.

a.
P( muis van 2 jaar wordt 4 jaar) = 0,4 . 0,25 = 0,1

b.
P(pas geboren muis bij 3 jaar sterft) = 0,42 . 0,60 . 0,40 . 0,75 ≈ 0,0756

c.
P(pas geboren muis wordt geen 3 jaar) = 1 – P(pasgeboren muis wordt 3 jaar) = 
1 – 0,42 . 0,6 . 0,40 ≈ 0,899

10.
a.
Deze situatie is afhankelijk,omdat de 2 kinderen uit één gezin komen.

b.
Deze 2 kansen zijn onafhankelijk ,want het weer van Breda heeft geen invloed op het weer van Sydney.  ( 
P = 0,7 . 0,2 = 0,14

c.
We mogen de kansen nu niet vermenigvuldigen ,want nu liggen de steden vrij dicht bij elkaar en heeft dat invloed op het weer in beide steden.

d.
Ook nu mogen we de kansen niet vermenigvuldigen ,want we mogen aannemen dat een meisje met oorbellen wat vaker ook een armband zal dragen dus zijn deze kansen afhankelijk.

11.
1 keer gooien met 3 dobbelstenen tegelijk.
a.
P(geen 6) = P(g,g,g) = 
[image: image22.wmf](
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b.
P(geen 6 ogen) = P(g,g,g) ≈ 0,579
c.
Zelfde experimenten.

12.
6 keer draaien.

a.
P(3 keer appel en 3 keer peer) = 
[image: image23.wmf]6

.

3

æö

ç÷

èø

 P( a,a,a,p,p,p) = 
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≈ 0,082

b.
P(minstens 1 appel) = 1 – P( geen appel) = 1 - 
[image: image25.wmf]6
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 ≈ 0,953

c.
P(3 keer 1 banaan) = P(3 keer 1 banaan en 3 keer geen banaan) = 
[image: image26.wmf]6
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P(b,b,b,g,g,g) = 
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6

14

..

3

55

æö

æöæö

ç÷

ç÷ç÷

èøèø

èø

≈ 0,082

13.
Schijf nu 2 keer draaien
a.
P(appel en 1 banaan) = P(a , b) + P(b , a) = 
[image: image28.wmf]21124
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b.
P(geen banaan) = P(g , g) = 
[image: image29.wmf]4416
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c.
P(2 verschillende vruchten) = P( a en b) + P(a en p) + P(b en p) = 2.P(a,b) + 2.P(a,p) + 
2.P(b,p) =  
[image: image30.wmf]212212
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 = 0,64

14.
25 4-keuzevragen,waarvan 6 keer gegokt.
a.
P(6 keer fout gokken) = P(f,f,f,f,f,f) = 
[image: image31.wmf]6
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 ≈ 0,178
b.
P(2 keer goed) = P( 2 keer goed en 4 keer fout) = 
[image: image32.wmf]6
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.P(g,g,f,f,f,f) = 
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c.
P(minstens 1 keer goed gokken) = 1 – P( 0 keer goed gokken) ≈ 1 – 0,178 = 0,822

15.
P(proef lukt) = 0,28
a.
P( 3 keer mislukken) = P(m,m,m) = 0,723 ≈ 0,373

b.
P (minstens 1 goede bij 5 proeven) = 1 – P(5 mislukkingen) = 1 – P(m,m,m,m,m) =
1 – 0,725 = 0,807
c.
We moeten de proef n keer uitproberen. 


P( 1 keer goed) = 1 – P(geen keer goed) = 
[image: image34.wmf]10,72
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Nu moet deze kans groter dan 0,95 zijn. 


Voer in in GR  y1 = 1 – 0,72x  en kijk dan naar de tabel. Voor x = 10 is deze kans voor het eerst groter dan 0,95.  ( n ≥ 10 

16.
1 t/m 36 ; 0 en 00 ;   0 en 00 zijn wit ; 18 rood en 18 zwart.  4 keer spelen.
a.
P(4 keer zwart) = P(z,z,z,z) = 
[image: image35.wmf]4
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b.
P(2 keer zwart en 2 keer rood) = 
[image: image36.wmf]4
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P(z,z,r,r) = 
[image: image37.wmf]22

4

1818

..

2

3838

æö

æöæö

ç÷

ç÷ç÷

èøèø

èø

≈ 0,302

c.
P(minstens 1 keer wit) = 1 – P(geen keer wit) = 1 - 
[image: image38.wmf]4
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 ≈ 0,194

17.


a.
P(minstens 1 keer 6) = 1 – P(geen 6) = 1 – P(g,g,g,g) = 1 - 
[image: image39.wmf]4
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 ≈ 0,518

( de berekening van De Meré klopt dus niet . Het is beter om te wedden op minstens één 6.
b.
P(op minstens 1 keer dubbel 6) = 1 – P(geen dubbel 6) = 1 - 
[image: image40.wmf]24
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Berekening van De Meré klopt weer niet. Minstens 1 keer dubbel 6 is zelfs nadeliger dan geen enkele keer dubbel 6.

18.
Vaas met 3 rode en 2 witte knikkers.  1 knikker pakken totdat een rode komt.

a.
Als er 1 witte knikker uit is dan zitten er nog 3 rode en 1 witte knikker in de vaas. De kans op een witte knikker is dan dus 0,25.
b.
Zie de kansen in de figuur.

c.
P(2 knikkers) = P(wit , rood) = 0,4 . 0,75 = 0,3

19.
Vaas met 5 rode en 3 witte knikkers. Steeds 1 knikker pakken tot een witte knikker.

a.
P(2 knikkers) = P(r , w) = 
[image: image41.wmf]53
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 ≈ 0,268

b.
P( 4 knikkers) = P(r , r , r , w) = 
[image: image42.wmf]5433
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 ≈ 0,107

20.
2 slechte en 8 goede banden.

a.
P( 4e band is voor het eerst slecht) = P(g ,g ,g ,s) = 
[image: image43.wmf]8762
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 ≈ 0,133

b.
P(6e band is voor het eerst slecht) = P(g,g,g,g,g,s) = 
[image: image44.wmf]876542
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 ≈ 0,089
21.
Tennispartij maximaal 3 sets; P(Lotte wint een set) = 0,6 en P(Gijs wint een set) = 0,4

a.
P(Lotte wint in 2 sets) = P(L,L) = 0,6 . 0,6 = 0,36

b.
P(G,L,L) = 0,4 . 0,6 . 0,6 = 0,144

c.
P(partij duurt 3 sets) = P( dat bij de eerste 2 sets Lotte en Gijs ieder er 1 gewonnen hebben) = 
P(G , L) + P(L , G) = 0,4 . 0,6 + 0,6 . 0,4 = 0,24 + 0,24 = 0,48


Opm. Het maakt dus niet uit wie er uiteindelijk wint !!

22.
Dartwedstrijd  ; P(Barney) wint een set) = 0,65 en P(Fred) = 0,35
a.
P(Barney wint in 2 sets) = P(B , B) = 0,65 . 0,65 ≈ 0,423

b.
P(partij duurde 2 sets) = P(B , B) + P(F , F) = 0,65 . 0,65 + 0,35 . 0,35 = 0,545

c.
P(Barney wint) = P(B,B) + P(F,B,B) + P(B,F,B) = 0,65 . 0,65 + 0,35 . 0,65 . 0,65 + 
0,65 . 0,35 . 0,65 ≈ 0,718

23.
Baseball; P(NYA) = 0,68 ; P(DR) = 0,32; 4 gewonnen wedstrijden
a.
P(na 4 wedstrijden is er een winnaar) = P(N na 4 wedstrijden wint) + P(D na 4 wedsrtijden wint) = P(N,N,N,N) + P(D,D,D,D) = 0,684 + 0,324 ≈ 0,224
b.
P(N wint na 5 wedstrijden) = P(D wint 1 wedstrijd van de eerste 4 en N wint de 5e) =
P(D,N,N,N , N) + P(N,D,N,N , N) + P(N,N,D,N , N) + P(N,N,N,D , N) =
= 4. 0,683.0,32 . 0,68 ≈ 0,274

c.
P(winnaar bekend na minstens 6 wedstrijden)  = 1 – P(4 of 5 wedstrijden)  = 
1 – 0,224 – (P(N wint na 5 wedstrijden) + P(W wint na 5 wedstrijden) = 1 – 0,224 –
(4 . P(D,N,N,N , N) + 4 . P(N,D,D,D , D) ) = 1-0,224 – 0,274 – 0,0285… ≈ 0,473
24.
P(slagen) = 0,6 ; P(slagen herkansing) = 0,3
a.
P(slagen bij 2e herkansing) = P(z,z,sl) = 0,4 . 0,7 .0,3 = 0,084

b.
P(definitief afgewezen) = P(z,z,z,z) = 0,4 . 0,7 . 0,7 . 0,7 ≈ 0,137

25.


a.
Als  een groep uit meer dan 365 mensen bestaat , dan moet er altijd iemand op dezelfde dag jarig zijn als iemand anders , want een jaar bevat namelijk 365 dagen. (  P(2 mensen op dezelfde dag jarig zijn ) = 1 ( p = 1
b.
P(3 willekeurig gekozen personen op verschillende dagen jarig zijn) = 1 . 
[image: image45.wmf]364363
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 ≈ 0,992
Laat de eerste persoon op een willekeurige datum jarig zijn ( deze kans is 1. De 2e persoon moet niet op die datum jarig zijn ( deze kans is 
[image: image46.wmf]364
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  en de 3e persoon moet niet op de 1e en ook niet op de 2e datum jarig zijn ( die kans is 
[image: image47.wmf]363
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  volgens de productregel is dus de totale kans 0,992
c.
P(5 personen zijn op verschillende dagen jarig zijn) = 1 . 
[image: image48.wmf]364363362361
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 ≈ 0,973

d.
P( 5 personen op minstens 2 dezelfde dagen jarig zijn) = 1 – P( 5 personen op verschillende dagen jarig zijn) = 1 - 
[image: image49.wmf]364363362361
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 ≈ 1 – 0,973 = 0,027

e.
30 leerlingen.  P( minstens 2 leerlingen op dezelfde dag jarig zijn)  = 1 – P( alle  leerlingen op verschillende dagen jarig zijn) = 1 - 
[image: image50.wmf]364363336
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 = 1 - 
[image: image51.wmf]30
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f.
In de gegeven figuur kijken we naar de hoogte 0,9.  We vinden dan n ≈  41 ( vanaf n = 41 klopt het.

g.
Carson keek alleen naar de kans dat minstens 2 mensen op 6 maart jarig zijn. Dit is natuurlijk een heel andere vraag als de kans dat minstens 2 mensen op dezelfde dag jarig zijn.
Toets voorkennis.
1.
8 rode ; 5 blauwe en 7 witte knikkers.   4 knikkers pakken.

a.
P(2 rode , 1 blauwe en 1 witte knikker) = 
[image: image52.wmf]857
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 ≈ 0,202

b.
P(minstens 1 rode ) = 1 – P( geen rode knikker) = 1 - 
[image: image53.wmf]128
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 ≈ 1 – 0,102 = 0,898
2.
Loterij  80 loten ; 5 prijzen.  4 loten gekocht

a.
P(Daan wint 2 prijzen) = 
[image: image54.wmf]575
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 ≈ 0,018

b.
P( meer dan 1 prijs) = 1 – P(geen prijs) – P(1 prijs) = 1 - 
[image: image55.wmf]755755
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  ≈ 0,018

26.
28 leerlingen; 25% lid van sportvereniging. Kiezen van 2 leerlingen.
a.
P(allebei de leerlingen zijn lid van sportvereniging) = 
[image: image56.wmf]721
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 ≈ 0,056

Schijf    7 rode sectoren en 21 niet rood.   2 keer draaien.

b.
P( 2 keer rood) = P(r , r) = 
[image: image57.wmf]77
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Dit is een andere situatie als bij vraag a , want bij de 2e keer draaien is de situatie precies hetzelfde als bij de 1e keer draaien ( andere uitkomst.

27.
24 blauwe en 16 groene knikkers. Pakken van 3 knikkers zonder terugleggen.

a.
P(2 groene kn.) = P( 2 keer groen en 1 keer niet groen) = 
[image: image58.wmf]1624
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 ≈ 0,291

b.
P(minstens 1 blauwe kn) = 1 – P(geen blauwe) = 1 - 
[image: image59.wmf]1624
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  ≈ 1 – 0,057 = 0,943


Pakken van 3 knikkers met terugleggen.

c.
P(2 groene knikkers) = 
[image: image60.wmf]P( 2 groene en 1 blauwe knikker) =
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d.
P(minstens 1 bl ) = 1 – P(geen bl) = 1 – P(3 groene kn) = 1 - 
[image: image63.wmf]3
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28.
10 jongens en 12 meisjes
a.
P(m,m,m,m) = 
[image: image64.wmf]4
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b.
Nu is het zonder teruglegging. ( P(m,m,m,m) = 
[image: image65.wmf]1210
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29.
22 mannen en 38 vrouwen
a.
Hoogstens 1 prijs per deelnemer ( trekking zonder teruglegging
P(v,v,v) = 
[image: image66.wmf]3822
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b.
Nu kan je meer dan 1 prijs winnen per deelnemer ( met teruglegging.(
P(v,v,v) = 
[image: image67.wmf]3
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30.
Zonder teruglegging 5 knikkers pakken, waarvan 2 rood.
a.
P(2 rode en 3 witte) = 
[image: image68.wmf]37
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b.
P(2 rode en 3 witte) = 
[image: image69.wmf]
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 ≈ 0,316
c.
P(2 rode en 3 witte) = 
[image: image71.wmf]300700
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d.
P(2 rode en 3 witte) =  
[image: image72.wmf]30007000
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Nu trekken met teruglegging

e.
a.
P(2 rode en 3 witte) = 
[image: image73.wmf]5
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.P(r,r,w,w,w) = 
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b.
P(2 rode en 3 witte) = 
[image: image75.wmf]5
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.P(r,r,w,w,w) = 
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c.
P(3 rode en 2 witte) = 
[image: image77.wmf]5
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.P(r,r,w,w,w) = 
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d.
P(3 rode en 2 witte) = 
[image: image79.wmf]5
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.P(r,r,w,w,w) = 
[image: image80.wmf]23

5

30007000

..

2

1000010000

æö

æöæö

ç÷

ç÷ç÷

èøèø

èø

 ≈ 0,309

31.
22% Nederlanders gaat op vakantie in eigen land.
15 personen ondervraagd
a.
P(niemand op vakantie in Nederland) = P(n,n,…..,n) = 0,7815 ≈ 0,024

b.
P(2 in Ned. op vakantie) = P( 2 wel en 13 niet) = 
[image: image81.wmf]15
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.P(w,w,n,….n) =

[image: image82.wmf]213
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 ≈ 0,201

c.
P(minstens 2 gaan op vakantie in Ned) = 1 – (P(0 gaan in Ned.) + P(1 gaat in Ned.) ) =
1 – 0,7815 - 
[image: image83.wmf]15
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.P(w,n,n,….n) = 1 – 0,7815 - 
[image: image84.wmf]14
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32.
60% brandbaar en 15% bijtend ; 10 vrachtauto’s
a.
P(geen bijtende stoffen) = 0,8510 ≈ 0,197

b.
P(8 brandbaar en 2 bijtend) = 
[image: image85.wmf]10
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.P(br,br,…,br,bij,bij) = 
[image: image86.wmf]82
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c.
P(minstens 9 brandbaar) = P(9 brandbaar) + P(10 brandbaar) = 
[image: image87.wmf]10
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.P(br,br,….,br,niet) + 
P(br,br,….br) =  
[image: image88.wmf]910
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33.
P(links) = 0,18
a.
P(1 persoon is links van de 2 personen) = P(L,R) + P(R,L) = 0,18 . 0,82 + 0,82 . 0,18 ≈ 0,295

b.
P(hoogstens 1 is links van 5 personen) = P(R,R,R,R,R) + 
[image: image89.wmf]5
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.P(L,R,R,R,R) = 
0,825 + 
[image: image90.wmf]5
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.0,18 . 0,824 = 0,3707…+ 0,4069… ≈ 0,778

c.
50 personen; 9 zijn links
P(2 linkshandigen bij 2 aangewezen personen) =
P(L,L) = 
[image: image91.wmf]941
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34.
15% buiten straal van 20 km; 6% buiten een straal van 30 km ; 12 personen
a.
P(12 personen minder dan 30 km) = 0,9412  ≈ 0,476

b.
P(tussen 20 en 30 km) = 0,15 – 0,06 = 0,09  (P(2 personen tussen 20 en 30 km en 13 niet tussen 20 en 30 km) = 
[image: image92.wmf]12
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.P(T,T,N,N,….,N) =  
[image: image93.wmf]210
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c.
P(2 klagers meer dan 30 en overige 10 klagers minder dan 20 km) =
 
[image: image94.wmf]12
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.P(>30,>30, <20,<20,…,<20) = 
[image: image95.wmf]210
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35.
23% wekelijks naar de markt; 8 Nederlanders

a.
P(niemand naar de markt) = P(n,n,….,n) = 0,778 ≈ 0,124

b.
P(2 naar de markt en 6 niet) = 
[image: image96.wmf]8
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.P(m,m,n,n,n,n,n,n) = 
[image: image97.wmf]26
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c.
27 lln. ondervragen 8 Nederlanders.  P(2 gaan wekelijks naar de markt van de 8) = 0,309 
(zie b)  We verwachten dat bij 0,309 . 27 ≈ 8  leerlingen 

36.
Rianne gaat ervan uit dat bij 100 mensen er 23 naar de markt gaan. Ze heeft niet in de gaten dat er een verschil is tussen 23% van de Nederlanders en 23 uit een groep van 100.

37.
20 Nederlanders

a.
P(4 met een tent) = P(4 met tent en 16 niet) = 
[image: image98.wmf]20
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P(T,T,T,T,n,n,…,n) = 
= 
[image: image99.wmf]416
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b.
P(caravan of tent) = 0,15 + 0,15 = 0,30
P(8 of 9 met tent of caravan) = P(8) + P(9) = 
[image: image100.wmf]20
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 . 0,308 . 0,7012 + 
[image: image101.wmf]20

9

æö

ç÷

èø

 . 0,309 . 0,7011 =
0,1143… + 0,0653… ≈ 0,180

c.
P(hotel of pension of app.) = 0,50 + 0,10 = 0,60  ; P(caravan of tent) = 0,15 + 0,15 = 0,30


P(13 in hotel,pension of app ; 7 in caravan of tent) = 
[image: image102.wmf]137
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38.
X: leeftijd van de leerling ; Y: aantal keer sporten per week

a.
P(X = 17) = 
[image: image103.wmf]5
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b.
P(Y = 1) = 
[image: image104.wmf]8
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 = 0,32

c.
P(X = 16 en Y = 1) = 
[image: image105.wmf]7
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 = 0,28

39.
8 rode , 5 witte en 2 blauwe knikkers. 5 knikkers pakken ; X: aantal witte knikkers

a.
P(X = 2) = P(2 witte en 3 niet witte knikkers) = 
[image: image106.wmf]510
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4 knikkers pakken met terugleggen; Y: aantal rode knikkers

b.
P(Y = 0) = P(0 rode en 4 niet rode knikkers) = P(n,n,n,n) = 
[image: image107.wmf]4
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c.
P(Y ≤ 3) = 1 – P(Y = 4) = 1 – P(r,r,r,r) = 1 - 
[image: image108.wmf]4
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 = 1 – 0,0809.. ≈ 0,919

40.
4 witte en 6 rode knikkers.; zonder terugleggen knikkers pakken totdat er een rode verschijnt.


X: aantal keer dat Tijs een knikker pakt


P(X = 1) = P( r ) = 0,6
; P(X = 2) = P(w , r) = 
[image: image109.wmf]46
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 ≈ 0,267


P(X = 3) = P(w , w, r) = 
[image: image110.wmf]436
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 = 0,1 ; P(X = 4) = P(w,w,w,r) = 
[image: image111.wmf]4326
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 ≈ 0,029


P(X = 5) = P(w,w,w,w,r)  = 
[image: image112.wmf]43216
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109876

 ≈ 0,005

41.
Tennispartij van maximaal 5 sets.  P(Coen wint een set) = 0,6 ; P(Niek wint een set) = 0,4

X: aantal sets per partij.

a.
P(X = 3) = P(C,C,C) + K(N,N,N) = 0,63 + 0,43 = 0,28

b.
P(X = 4) = P( Coen wint 2 sets van de eerste 3 en Niek dus 1 set en Coen wint 4e set) + 
P(Niek wint 2 sets van de eerste 3 en Coen wint dus 1 set en Niek wint de 4e set)  =

[image: image113.wmf]3
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.P(C,C,N,  C) + 
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.P(N,N,C,  N) = 
[image: image115.wmf]22
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 ≈ 0,374


P(X = 5) = P(Coen en Niek ieder 2 sets winnen van de eerste 4) =

[image: image116.wmf]4
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.P(C,C,N,N) = 
[image: image117.wmf]22
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Opmerking : het maakt niet uit wie de laatste set wint het gaat immers om het spelen van de 5e set.

42.
8 rode , 4 blauwe en 6 witte knikkers; 3 knikkers pakken met terugleggen

X:
aantal rode knikkers


Y:
aantal verschillende kleuren
a.
P(X = 2) = 
[image: image118.wmf]3
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.P(r,r,nr) = 
[image: image119.wmf]2
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 ≈ 0,329

b.
P(Y = 3) = 3! . P(r , w , b) = 6 . 
[image: image120.wmf]864
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 ≈ 0,198

c.
P(Y = 1) = P(3 dezelfde) = P(r,r,r) + P(w,w,w) + P(b,b,b) = 
[image: image121.wmf]333
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 ≈ 0,136

d.
P(X = Y) = ?
apart : X = Y = 0 kan niet  ; X = Y = 1 kan ook niet ;  X = Y = 2 ( 2r en 1 niet rode  ;
X = Y = 3  kan ook niet ( 3 kleuren en 3 rode tegelijk kan niet)


P(X = Y ) = P(2 r en 1 nr) = 
[image: image122.wmf]3
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.P(r , r , nr) = 
[image: image123.wmf]2
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43.

a.
Bij en uniforme kansverdeling moeten alle staven van het histogram even lang zijn.

b.
Gelijke kansen ( kop en munt  definieer: P(X = 0) = P(kop) ; P(X = 1) = P(munt)
c.
Schijf verdeeld in 4 even grote sectoren 1 , 2 , 3 en 4.  P(X = 1) = P(X = 2) = P(X = 3) =
P(x = 4) = 0,25

44.
X: aantal keer dat een leerling is blijven zitten. 
Y = 0  jongen  ;  Y = 1 : meisje

a.
P(X = 0) = P(0 keer blijven zitten) = 
[image: image124.wmf]17
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 ≈ 0,708


P(X = 1) = 
[image: image125.wmf]6
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 = 0,25

b.
We moeten alleen kijken in de groep jongens, daarvan zijn er 2 blijven zitten dus is de gevraagde kans gelijk aan 2/8 = 0,25.

c.
P(X = 1│Y = 0) = P( 1 keer blijven zitten onder de voorwaarde jongen) = 2/8 = 0,25

P(X = 1) = P( 1 keer blijven zitten) = 6/24 = 0,25   ( de beide kansen zijn dus gelijk.



P(X = 1 │Y = 1) = P( 1 keer blijven zitten onder de voorwaarde meisje) = 4/16 = 0,25
P(X = 1) = 0,25    ( ook hier zijn de beide kansen gelijk.

d.
P(X = 0 │ Y = 0) = P(niet blijven zitten onder de voorwaarde jongen) 

Er zijn 8 jongens, daarvan zijn er 5 die niet zijn blijven zitten , dus is de gevraagde kans 5/8.

e.
P(X = 0) = 17/24  ( 5/8 = P(X = 0 │ Y = 0)

45
X = de leeftijd van de leerling ;  Y = aantal keren op vakantie in Griekenland

a.
P(X = 15 │ Y = 0) = P(leerling is 15 jaar onder de voorwaarde niet naar Griekenland op vakantie ) = 25/50 = 0,5

b.
P(X = 17 │ Y = 0) = 0/50 = 0

c.
P(X = 15 │ Y = 1) = 0/25 = 0
d.
P(X = 15) = 25/80 ( 0 = P(X = 15 │Y = 1)  ( X en Y zijn afhankelijk.

46.
Twee dobbelstenen;  X: som van de ogen ; Y : product van de ogen.

a.
P(X = 2) = P((1,1)) = 1/36 ≈ 0,028

b.
P(X = 2 │ Y = 3) = 0/36 = 0

c.
Uit  a en b volgt dat P(X = 2) ( P(X = 2 │ Y = 3)  ( X en Y zijn afhankelijk.

47.
P(minstens één cadeaubon) = 1 – P(geen prijs) = 1 - 
[image: image126.wmf]173
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48.
50 loten ; 5 prijzen; 3 loten kopen


P(minstens 1 prijs) = 1 – P(geen prijs) = 1 - 
[image: image127.wmf]455
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49.
Twee dobbelstenen ; 

a.
P(succes) = P(6,6) = 1/36 ≈ 0,028
b.
P(2 gelijke ogen) = P(1,1  2,2  3,3  4,4  5,5  6,6) = 6/36 ≈ 0,167

c.
P(meer dan 10 ogen) = P(11 of 12 ogen) = P(6,5  5,6  6,6) =  3/36 ≈ 0,083

50.
3 rode ; 3 witte en 4 groene knikkers

a.
P(3 kn met dezelfde kleur) =P(3 gr.) + P(3 witte) + P(3 rode) =  
[image: image128.wmf]46
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[image: image131.wmf]411
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b.
5 keer dit experiment.    P(mmmmm) = 
[image: image132.wmf]5
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 ≈ 0,774

c.
P(smmmm) = 
[image: image133.wmf]4
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 ≈ 0,041

d.
P(1 keer succes) = 
[image: image134.wmf]4
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≈ 0,204

51.
7 vierkeuzevragen

a.
P(s s s m m m m ) = 0,253 . 0,754 ≈ 0,005

b.
P(s m s m m m s) = 0,25 . 0,75 . 0,25 . 0,753 . 0,25 = 0,253 . 0,754 ≈ 0,005

c.
3 keer s en 4 keer m   (  
[image: image135.wmf]7

3

æö

ç÷

èø

 = 35
d.
P(3 vragen goed van de 7) = 
[image: image136.wmf]34
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52.
8 rode , 2 witte en 10 groene knikkers.

a.
X: aantal rode knikkers.  Trekking met teruglegging
n = 6 en p = 8/20 = 0,4
P(X = 4) = 
[image: image137.wmf]42
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b.
n = 12 met teruglegging ; Y: aantal niet-witte knikkers  ( p = 18/20 = 0,9
P(Y = 10) = 
[image: image138.wmf]102
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c.
zonder teruglegging;  Z:  aantal groene knikkers
Geen binomiale situatie, aangezien de beginsituatie telkens anders is.

P(Z = 3) = 
[image: image139.wmf]1010
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53.
slaggemiddelde is 0,3

a.
X: aantal keren slag  en n = 10  ( P(X = 5│ n = 10 en p = 0,3) = 
[image: image141.wmf]55
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b.
P(m m m m s ) = 0,74 . 0,3 ≈ 0,072

54.
P(s) = 0,8 ; n = 12 en stel X is het aantal keer dat het geneesmiddel werkt ; binomiaal

a.
P(X = 8 │n = 12 en p = 0,8) = 
[image: image142.wmf]84
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b.
P(X = 6 │ n = 12 en p = 0,8) = 
[image: image143.wmf]66
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55.

[image: image144.wmf]..

nkk

n

ab

k

-

æö

ç÷

èø


a.
b is  hier de kans op succes , want er zijn k successen en er staat bk .

b.
Allereerst geldt:  a + b = 1  ( (a + b)n = 1n = 1


Rechts staan de kansen op alle mogelijke uitkomsten en volgens de somregel is deze totale som gelijk aan 1.

56.
X is binomiaal  met n = 3 en p = 0,2

kansverdeling:


	X
	0
	1
	2
	3

	P(X = x)
	0,512
	0,384
	0,096
	0,008


a.
P(X ≤ 2) = P(X = 0) + P(X = 1) + P(X = 2) = 0,512 + 0,384 + 0,096 = 0,992
b.
P(X ≤ 3) = 1  want  3 is de som van alle mogelijkheden en die totale kans is dus 1 (somregel)

c.
P(X ≤ 0 ) = P(X = 0)  omdat X niet negatief is.
d.

	X
	0
	1
	2
	3

	P(X ≤ x)
	0,512
	0,896
	0,992
	1


57.

a.
X: aantal keren appel ; P(X = 5 │ n = 10 en p = 2/5) = binompdf(10 , 0.4 , 5) ≈ 0,201

b.
X: aantal keren een banaan ;  P(X = 3) = binompdf(18 , 0.2 , 3)  ≈ 0,230

c.
X: aantal keren een banaan ; P( X ≤ 2) = binomcdf(20 , 0.2 , 2) ≈ 0,206

d.
X: aantal keer een appel ; P(X ≥ 4) = 1 – P(X ≤ 3) = 1 - binomcdf(5 , 0.4 , 3) =  1 – 0,913 = 0,087

Anders: P(X ≥ 4) = P(X = 4) + P(X = 5) = binompdf(5 , 0.4 , 4) + binompdf(5 , 0.4 , 5) =
0,0768 + 0,01024 ≈ 0,087

58.
P(bruine ogen) = 0,75 ; n = 6 ; X: aantal kinderen met bruine ogen
a.
P(X = 4) = binompdf(6 , 0.75 , 4) ≈ 0,297

b.
P(X ≥ 4) =  1 – P(X ≤ 3) = 1 - binomcdf(6 , 0.75 , 3) = 1 – 0,169… ≈ 0,831
59.
P(120 ≤ v < 140) = 0,75 . 0,16 = 0,12    P(v ≥140 ) = 0,04
a.
X: aantal mensen dat te hard rijdt; n = 60 (  P( X = 10) = binompdf(60 , 0.16 , 10) ≈ 0,136
b.
Y: aantal mensen dat meer dan 140 km rijdt ; P(Y ≤ 2) = binomcdf( 60 , 0.04 , 2) ≈ 0,568

c.
Z: aantal mensen dat tussen de 120 en 140 km rijdt 


P(Z = 15) = binompdf(60 , 0.12 , 15) ≈ 0,003

60.
P(s) = 0,2  en P(m) = 0,8 ; X: aantal goed gegokte antwoorden
a.
P(cijfer 8) = P(16 antwoorden goed) = P(12 goede antwoorden + 4 goed gegokte antwoorden) = P(X = 4) = binompdf(8 , 0.2 , 4)  ≈ 0,046

b.
Nu 10 vragen zeker goed en de andere 10 moet ze gokken. 
P(hoogstens een 6) = P(10 goede antwoorden + hoogstens 2goed gegokte antwoorden) =
P(X ≤ 2) = binomcdf(10 , 0.2 , 2) ≈ 0,678
61.
16 rode knikkers en 9 witte knikkers.  In één greep 2 knikkers pakken
a.
P(2 rode knikkers) = 
[image: image145.wmf]169
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  = 0,4

b.
X: aantal keer 2 rode knikkers  en  n = 15      P(X = 12) = binompdf(15,0.4,12) ≈ 0,002

c.
Y: aantal keer minstens 1 witte knikker  We gaan eerst de kans op minstens 1 witte knikker berekenen.  ( P(minstens 1 witte kn) = 1 – P(geen witte kn) = 1 - 
[image: image146.wmf]169
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 = 1 – 0,4 = 0,6

P(Y ≥ 13) = 1 – P(Y ≤ 12) = 1 – binomcdf(15 , 0.6 , 12) = 1 – 0,972…. ≈ 0,027

d.
P(2 witte knikkers) = 
[image: image147.wmf]916
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X: aantal keer dat je 2 witte knikkers pakt;  P(X = 2) = binompdf(15 , 0.12 , 2) ≈ 0, 287

62.
P(ondeugdelijk) = 0,2 ;  X: aantal ondeugdelijke accu’s  ; n = 54
P(X ≤ 3 │n = 54 en p = 0,2) = binomcdf(54 , 0.2 , 3) ≈ 0,003
63.


a.
X: aantal met het vliegtuig ; P(X = 5) = binompdf(13 , 0.45 , 5) ≈  0,199

b.
Y: aantal met de auto ;  P(Y ≤ 4) = binomcdf(13 , 0.30 , 4) ≈ 0,654

c.
P(X = 8 en Y = 5) = 
[image: image148.wmf]13
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. 0,458 . 0,305  ≈  0,005
d.
0,1 * 13 = 1,3  3n 0,3 * 13 = 3,9  ( dus tussen 2,3  en  3,9  ( 2 of 3 keer  ;  stel X het aantal keer dat je gaat met de bus. ( P(X = 2 ( X = 3) = P(X = 2) + P(X = 3) = 
binompdf(13 , 0.2 , 2) + binompdf(13 , 0.2 , 3) ≈ 0,514
64.
n = 18
a.
X: aantal Renaults ;  P(X = 3) = binompdf(18 , 0.104 , 3) ≈ 0,177

b.
Y: aantal dat niet tot de 4 genoemde merken behoort.  
P(niet genoemde merken) = 1 – (0,104 + 0,096 + 0,05 + 0,031) = 0,719


P(Y = 13) = binompdf(18 , 0.719 , 13)  ≈ 0,206

c.
P(X = 1 en Y = 17) = 
[image: image149.wmf]18
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.0.104 . 0,71917 ≈ 0,007
d.
Z: aantal Fords of Renaults   ;  P(Z ≤ 5) = binomcdf(18 , 0.104+0,096 , 5) ≈ 0,867

65.

a.
P(minstens 5 ogen) = 2/6 = 1/3  ; X: het aantal keer gooien van minstens 5 ogen.
P(X  ≤ 10) =  binomcdf(15 , 1/3 , 9) ≈ 0,998

b.
P(meer dan 7 ogen met 2 dobbelstenen) = P(8 of 9 of 10 of 11 of 12) = 
P( 2,6  3,5  4,4  5,3  6,2  3,6  4,5  5,4  6,3  4,6  5,5  6,4  5,6  6,5  6,6) = 15/36
Y: aantal keren meer dan 7 ogen gooien bij 2 dobbelstenen ;
P(Y = 5) = binompdf(18 , 5/36 , 5) ≈ 0,097
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